



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



总第 1011 期 2022 年 10 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

学校召开党委理论学习中心组集中学习会

本报讯 9月29日下午,中国科大召开党委理论学习中心组集中学习会,深入学习中共中央政治局会议及中央全面深化改革委员会第二十七次会议精神,深入学习《习近平谈治国理政》第四卷,深入学习贯彻习近平总书记给北京师范大学“优师计划”师范生重要回信精神,加强廉洁文化建设,营造良好的政治生态,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。校党委书记舒歌群主持会议。在校校领导,党委委员、纪委委员,机关党群部门主要负责人,有关部门负责人参加会议。

与会人员通过观看新闻视频,集中学习中共中央政治局会议研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件,学习中央全面深化改革委员会第二十七次会议精神。

校党委常务副书记蒋一领学《习近平谈治国理政》第四卷部分内容,校党委常委、副校长周丛照传



达学习中央教育工作领导小组秘书组、教育部党组关于深入学习贯彻习近平总书记给北京师范大学“优师计划”师范生重要回信精神的通知,校党委副书记、纪委书记、国家监委派驻监察专员毕金初传达学习中共安徽省委办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设的若干措施》。与会人员自学《习近平生态文明思想学习纲要》《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》《推进领导干部能上能下规定》《正道沧桑》等著作和相关论述。校党委常委、副校长吴枫,校党委委员、工程科学

学院党委书记刘明侯,校纪委委员、审计处处长尹红,分别结合实际工作和学习内容作交流发言。校党委常委、总会计师黄素芳提交了书面发言材料。

舒歌群在总结讲话时指出,讲政治首先要加强理论学习,各级党组织要发挥模范带头作用,努力提高理论学习质量,全面了解党的路线方针政策,为党的二十大胜利召开凝聚共识、汇聚力量。国庆期间,各相关部门要一如既往地做好疫情防控工作,维护好校园安全、意识形态安全、网络安全和实验室安全,牢固树立阵地意识,以“时时放心不下”的责任感、“不往河里扔石头”的态度,战战兢兢、如履薄冰地做好各方面工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本次集中学习会是2022年度校党委理论学习中心组第七次集中学习、党史学习教育常态化长效化第六次专题学习。

(党委宣传部)

本报讯 9月30日早上,学校在东区五楼报告厅召开机关党委校内巡视整改动员会、第三季度书记调度会暨机关部处长联席会。会议由校党委书记舒歌群主持,党员校领导蒋一、王晓平、毕金初、傅尧、邓建松、薛天出席会议,各院级党组织书记、机关各部处室主要负责人及巡视整改联络人参加会议。

会上,党政办公室主任、机关党委常务副书记王伟汇报机关党委巡视整改方案,党委组织部常务副部长申成龙汇报基层党建工作,党委宣传部常务副部长朱霁平通报意识形态工作情况,党政办公室副主任彭慧汇报国庆假期疫情防控工作,发展规划处常务副处长孙方稳汇报“十四五”规划工作落实方案,人力资源部副部长查正军汇报“十四五”人才发展规划及实施方案情况,离退休干部工作处处长刘艳汇报校党委关于加强和改进离退休工作的实施意见,党政办公室副主任唐宁汇报学校商标保护工作有关情况。

蒋一、毕金初、傅尧、邓建松分别对机关党委校内巡视整改、学生党员发展、第二批校级样板党支部建设、党团建设与支部设置、意识形态工作、离退休工作等方面提出了指导意见。

舒歌群总结指出,新生党员发展要本着对学生负责的态度保持良好发展节奏;意识形态工作要始终坚持一岗双责、党政同责,特殊情况要及时向学校报告;要关爱离退休老同志的身心健康,充分发挥老同志的余热作用。他强调,国庆假期即将开始,全校各单位要把疫情防控作为头等大事加以重视,要持之以恒做好校园安全稳定工作,确保学生安全、实验室安全、意识形态安全等,国庆期间要加强党风廉政建设,杜绝违规宴请和酒后驾驶行为。

(党政办公室 机关党委)

2 版
2 版
3 版



本报讯 9月28日,校党委书记舒歌群教授以《承先辈之志 怀报国之心 做新时代的“六有”大学生》为题,在东区水上报告厅为2022级本科新生讲授第一堂思政课。思政课由马克思主义学院执行院长刘立主持,授课采用线上线下相结合的形式,部分本科新生代表现场听课。

本报讯 9月26日至30日,校领导舒歌群、包信和、王晓平、罗喜胜、傅尧、吴枫、周丛照、黄素芳、薛天分别带队前往各校区实验室、食堂、学生宿舍、图书馆等师生重要活动场所,开展安全检查和隐患排查工作,全力以赴做好校园安全工作。保卫与校园管理处、实验室安全办公室、各被检单位主要负责人和工作人员陪同检查。

校领导带队,保卫与校园管理处、实验室安全办公室主要负责人和工作人员,以及各单位安全员组成六个检查组。各检查组一方面深入各院、系、重点科研机构抽查实验室安全工作,重点检查病毒微生物实验安全和应急处置措施、危险化学品存储和使用安

承先辈之志 怀报国之心 做新时代的“六有”大学生 舒歌群为本科新生讲第一堂思政课

舒歌群带领同学们回顾了中国科大64年栉风沐雨、三次创业、再创辉煌的办校历程,以及钱学森、郭永怀、钱临照、杨承宗四位科学家的光荣事迹,并号召大家学习这些老一辈科大人身上所蕴含的宝贵的科大精神。从学校总体概况、潜心立德树人、执着攻关创新、人才培养成效等方面,向同学们展示了在科大就读是一种怎样的体验。

舒歌群指出,当今时代是前所未有的变革时代,希望生长在新时代的同学们要听党话、跟党走,胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情,做有理想、有追求的大学生;担负时代使命,在担当中历练,在尽责中成长,做有担当、有作为的大学

生;从中华民族传统美德中汲取道德滋养,从英雄人物和时代楷模的身上感受道德风范,做有品质、有修养的大学生。

舒歌群鼓励同学们牢记郭沫若老校长的深情寄语,主动用好学校提供的各类资源全方位发展自己,树立远大理想、心无旁骛求知问学、增强体质、提高审美和人文素养、弘扬劳动精神,做全方位发展的技能多面手。最后,舒歌群书记深情寄语2022级的新生:“希望同学们在科大的四年,以学为主,全面发展,做‘六有’大学生,将来为国家、为社会作更大的贡献。”

(教务处学生工作部 马克思主义学院)

校领导带队开展校园安全大检查

全、危险废弃物处置安全、气瓶存放和使用安全、特种设备使用和维护安全、实验人员个人防护等情况,另一方面深入学校食堂、学生宿舍、图书馆等师生重要活动场所,重点检查用水用电违章情况、消防器材配置情况、消防通道通畅情况、消防控制室值班情况等内容。各检查组就现场检查发现的安全隐患,现场下达隐患整改指令,提出整改意见和要求,安排相关管理部门跟踪评估整改结果,确保安全检查工作闭环管理。

校领导对各单位当前的安全管理工作予以肯定,并进一步提出三点要求:一要切实提高政治站位,增强使命感和责任感,始终把师生的生命安全和身体健康摆在首位;二要增强“安全冗余”意识,综合研判潜在的安全风险,做好多层次、全方位安全保障和防御工作;三要逐级落实安全责任制,将安全工作抓紧抓实抓细,确保科研、教学各项工作平稳有序,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(保卫与校园管理处 实验室安全办公室)

学校召开定点帮扶工作领导小组会议

本报讯 10月9日,学校召开定点帮扶工作领导小组2022年度第二次工作会议。校党委书记、定点帮扶工作领导小组组长舒歌群以视频形式出席会议,校长助理兼党委教师工作部、人力资源部部长邓建松,领导小组成员单位负责人、帮扶干部等参加会议。校党委副书记、定点帮扶工作领导小组副组长傅尧主持。会议听取了今年以来的定点帮扶工作进展,审议通过了学校参与“百校联百县兴千村”行动和县中托管帮扶等新增帮扶任务以及部分拟调整、增加的帮扶项目等事项,研究部署下一步重点工作。

舒歌群指出,自开展定点帮扶工作以来,在校内各单位和全校广大师生的关心与支持下,学校圆满完成扶贫任务,得到党中央、国务院的表

彰和帮扶地区人民群众的认可,充分体现了科大人高度的政治站位和强烈的社会责任感。从脱贫攻坚到乡村振兴,帮扶工作的重点从解决“两不愁三保障”突出问题转向全面推进“五个振兴”,当前更加重视高校对乡村振兴的人才支撑和技术支撑作用。八年来,校党委贯彻落实党中央决策部署,对标帮扶要求与任务指标,在工作中持续提升帮扶质量,逐渐形成了有科大特色的帮扶模式。近年来,党建促帮扶成效显著,产业帮扶走出一条内生动力强、惠及面广的可持续发展模式,教育帮扶实现了基础教育、高等教育和科普宣讲、技术培训的全覆盖,扎实落实为帮扶地区作出了科大贡献。

舒歌群要求,帮扶办、帮扶干部和有关单位

要认真对接帮扶地区关于科技成果转化和产业发展的需求,充分发挥学校科技创新优势和校友资源,力争在科技帮扶、产业帮扶方面做出亮点、做出实效。希望各单位继续全力支持学校帮扶工作,认真思考研究,将帮扶工作与单位工作有机融合,促进党建、业务与帮扶共同提升。距离今年结束还有不到三个月的时间,帮扶办和帮扶干部要对照考核指标和年度工作计划,把握好时间进度,认真把各项工作做好、做实,高质量完成各项工作任务,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

傅尧对消费帮扶、医疗帮扶、推进科技成果在帮扶地区转化、县中托管帮扶等工作进行部署。参会人员就相关工作开展交流研讨,一致表示将认真落实、全力配合,力争稳中有进,高质量完成各项工作任务。

(校定点帮扶工作领导小组办公室)